

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЭЛИСТЫ

ПРИКАЗ

«26» 08 2022 г.

№ 55д

г. Элиста

Об организации работы в общеобразовательных организациях г. Элисты направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей

В соответствии с планом работы Управления образования Администрации города Элисты на 2021 – 2022 учебный год, в целях противодействия вовлечения в террористическую деятельность, формирования активной гражданской позиции, социализации обучающихся, развития гражданского воспитания, стимулирования интереса молодого поколения к решению важных проблем общества в школах города Элисты ведется работа по духовно – нравственному развитию подрастающего поколения, а также в целях воспитания у обучающихся укрепления гражданского единства, формирования уважительного отношения к национальным, культурным и религиозным традициям народов мира, развития межнациональной толерантности в школах
приказываю:

1. Принять к сведению информацию о проведении в общеобразовательных организациях г.Элисты воспитательных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно- нравственных ценностей (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства в 2021-2022 учебном году» (прилагается).

2. Отделу дошкольного, дополнительного образования и воспитания систематизировать работу по формированию ценностных ориентаций обучающихся школ города Элисты в 2022-2023 учебном году.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Управления образования Администрации города Элисты Убушиеву О.А.

Начальник Управления образования
Администрации города Элисты



А.В. Эрендженов

Вас Васильев С.У.

Информация

о проведении в общеобразовательных организациях г.Элисты воспитательных и культурно- просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно- нравственных ценностей (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства).

В целях противодействия вовлечения в террористическую деятельность, формирования активной гражданской позиции, социализации обучающихся, развития гражданского воспитания, стимулирования интереса молодого поколения к решению важных проблем общества в школах города Элисты ведется работа по духовно – нравственному развитию подрастающего поколения, а также в целях воспитания у обучающихся укрепления гражданского единства, формирования уважительного отношения к национальным, культурным и религиозным традициям народов мира, развития межнациональной толерантности в школах согласно плану общеобразовательных организаций города Элисты ежегодно проводятся мероприятия ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом», прошли следующие мероприятия:

- Единый урок Памяти «Мы помним тебя, Беслан» в 1-11 классах, уроки мужества с просмотром документально – тематических видеофильмов на тему «Мир без насилия и войны», «Мы разные, но мы вместе»;
- минута молчания;
- оформление информационного стенда «Терроризм – угроза человечеству»;
- музейные и библиотечные уроки;
- акция «Свеча памяти»
- размещение информации о проведении мероприятий, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом на школьных сайтах и социальной сети.

3 сентября 2021 год в День солидарности противодействию терроризму и в Память о погибших в Беслане в общеобразовательных организациях города Элисты педагогами проведены следующие мероприятия: акции «Свеча памяти» (установление стола для возложения цветов, емкостей с водой, мягких игрушек)(СОШ № 15), конкурс рисунков на асфальте «Мы за мир на планете» (4, 5 класс) Музейные уроки «Памяти жертв Беслана посвящается...» (6 класс). библиотечные уроки «Мы будем помнить трагедию Беслана всегда» (3 класс) Минута молчания (СОШ № 23) , фотовыставка, выставка рисунков, конкурс рисунков на асфальте: «Терроризму нет места на Земле», «Мы за мир на планете», «Мирное небо над головой», «Миру-мир!»7-8кл (СОШ № 3 им. Сергиенко Н.Г.).

Педагогические коллективы школ организуют общее взаимодействие по гармонизации национальных взаимоотношений, профилактике экстремизма. Профилактике идей гуманизма и толерантности способствовали правовые классные часы, спортивные соревнования, игры на сплочение, тренинги и т.д.

В общеобразовательных организациях города Элисты традиционно проходят встречи обучающихся 9-11 классов с представителями религиозных конфессий на тему: «Что значит жить в мире с собой и другими».

Так, например в 2021 г. на базе МБОУ «СОШ № 12» состоялась встреча обучающихся 9-11 классов с настоятелем Хурула «Золотая Обитель Будды Шакьямуни» Йонтен-ламой, который провел беседу на тему «Что значит жить в мире с собой и другими». Также состоялась встреча учащихся 10 а, б классов с сотрудниками Росгвардии Оконовым А.А., Гадышевым Б.Б., на которой были затронуты темы стойкого неприятия идеологии терроризма. В школу были приглашены сотрудники Центра по развитию калмыцкого языка Манджиев В.Б., Корнеев Г.Б.

В целях развития духовно-нравственных ценностей подрастающего поколения в феврале 2021 года состоялся открытые классные часы для обучающихся 9-10 классов «СОШ № 2», посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов на котором присутствовали Воины-интернационалисты Василенко Ю.А., Болдырев И.И., депутат Народного Хурала, ветеран боевых действий в Чеченской республике, награжденный Орденом мужества за героизм, проявленный в ходе боевых действий в Чечне Цымбалов С.А.

20 февраля 2021 года среди классов казачьей направленности «СОШ № 2» проведен конкурс «Смотр строя и песни» с приглашением Советника Председателя Правительства РК Кирпилёва К.С., протоиерея Алексея Грищенко.

17 марта 2021 года в МБОУ «СОШ № 2» с обучающимися 6 класса проведена профилактическая беседа инспектором по делам несовершеннолетних Управления МВД РФ по г. Элисте, лейтенантом полиции Конеевой Б.Н на тему «Профилактика терроризма и экстремизма среди школьников».

В МБОУ «СОШ № 20» по плану воспитательной работы 2021 года была организована встреча с подполковником милиции в отставке Макуновым К. Д.-Г., ветераном боевых действий, зам председателя республиканского совета ветеранов МВД и Росгвардии, исполняющий директор калмыцкого регионального отделения всероссийской общественной организации «Боевое братство».

В плане ВР школ по духовно-нравственному направлению спроектирована система педагогической деятельности формирования духовно-нравственных качеств обучающихся посредством этнокультуры, включающая в себя компоненты: целевой - формирование духовно-нравственных качеств в процессе приобщения к культуре народов России; содержательный - язык, история и культура, бытование (традиции, обычаи, декоративно-прикладное творчество, одежда, кухня, игры, музыка: Цаган Сар, Масленица, «Провославный январь» (с приглашением представителей Калмыцкого окружного казачьего общества «Калмыцкий казачий округ» ВКО ВВД, Протоиерея Алексея Грищенко Элистинской и калмыцкой епархии Русской Православной Церкви). Успешное решение поставленных задач в духовно-нравственном направлении в 3 квартале 2021 года осуществлено в процессе реализации следующих мероприятий: Музейные уроки в рамках недели «Музей и дети», всероссийской акции «Блокадный хлеб», детского фестиваля народной культуры «Наследники традиций» и др.

В 2021-2022 учебном году тематика классных часов разнообразна: «Что такое терроризм», «Экстремизм, его источники и последствия», «Современный терроризм и его проявления», «Как жить в мире с людьми, миром и собой», «Мир в котором мы живем», «Терроризм и безопасность человека в современном мире», «Экстремизм в России: понятие, виды». В школах города проведены классные часы посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады: «Запомни: это город - Ленинград! Запомни: эти люди - ленинградцы!», «Подвиг защитников Ленинграда», «Мужество и

стойкость», «Читая дневник Тани Савичевой», «Дети блокады. Дневник Тани Савичевой», «Незатихающая боль блокады», «Непокоренный Ленинград», «Нам не забыть об этих днях» и др.

Обучающиеся МБОУ «СОШ № 2», члены юнармейского отряда» посетили жителя блокадного Ленинграда Э. А. Регунова (26.01.2021 г.) – одного из немногих жителей Калмыкии, награжденных знаком «Житель блокадного Ленинграда».

В рамках Недели памяти жертв Холокоста и 76-летней годовщине освобождения лагеря смерти Аушвиц силами Красной Армии провели классные часы, тематические выставки, виртуальные экскурсии в мемориальные музеи мира, акции.

Такие уроки Памяти воспитывают у обучающихся уважение к подвигу народа в годы Великой Отечественной войны, способствуют формированию патриотического сознания детей и подростков, сохранению исторической памяти.

Одним из направлений работы по формированию патриотических чувств обучающихся школы, по противодействию экстремистских настроений в молодежной среде, является гражданско-патриотическое воспитание. Так, например в МБОУ «СОШ № 8» состоялись спартакиады для обучающихся начальных классов, военно-спортивные игры для 5-7 классов. 24.02.21г. прошло открытие трех памятных парт, посвященных видному военному и государственному деятелю, кавалеру орденов Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени В.А. Хомутникову, кавалеру орденов Красного Знамени, Красной Звезды, медалей «За боевые заслуги» и «За отвагу» участнику Парада Победы на Красной Площади Г.И.Кузьмину и кавалеру орденов Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалей «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией», «За победу над Японией» А.П. Емельяненко. В церемонии открытия памятных парт приняли участие Васькина Г.В. - заместитель Главы Администрации города Элисты, Дорджиев С.С. - депутат ЭГС 6-го созыва, Мушаев И.М. – директор БУ РК Центра оценки качества образования, Эрендженов А.В. – начальник Управления образования Администрации города Элисты, Нагайкина Л.А. и Нагайкин А.А. – дочь и зять ветерана ВОВ Емельяненко Алексея Прокофьевича, Доржеева Б.Ю. - председатель родительского комитета школы, член Совета школьного музея Боевой Славы.

Вопрос о недопустимости расовой, национальной, религиозной розни между людьми рассматривался и на заседании методического объединения классных руководителей, например в МБОУ «СОШ № 8 имени Номто Очирова» (протокол №3 от 29.01.2021г). С обучающимися МОО города Элисты согласно плану организуют лекции с приглашением сотрудников видных региональных политических деятелей, авторитетных представителей общественных и религиозных организаций, науки, культуры и спорта.

Реализация в практической деятельности ДО информационных и методических материалов по развитию у детей неприятия идеологии терроризма и по привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей» в МБОУ г. Элисты

Детские общественные организации в общеобразовательных организациях города Элисты проводят большую работу по развитию у обучающихся неприятия идеологии терроризма и по привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Общероссийское общественно-государственное детско-юношеская организация «Российское движение школьников» зарегистрирована во всех общеобразовательных организациях, деятельность Юнармии реализуется через курс внеурочной деятельности. Это активные школьные детские движения, которые строят свою деятельность по утвержденным планам работы, каждый год в ряды ДО вступают новые участники.

Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом – активистами РДШ проведены митинги Памяти, классные часы «Помнить, чтобы жить» (в память событий в Беслане), лекции, видеопрезентации, флешмобы, конкурсы плакатов и рисунков «Мир без терроризма», «Мы за мир на планете», фотовыставки, лекции на тему: «Об уголовной ответственности за распространение заведомо ложных сообщений об акте терроризма» в 5-9 классах с приглашением инспекторов ОПДН.

Обязательным является проведение инструктажей с обучающимися "Действия при угрозе теракта", "Правила поведения при угрозе террористического акта".

В региональной игре «Будь в движении» в рамках деятельности Калмыцкого РГО РДШ с 15.09. по 22.10.2021г. ОО приняли участие обучающиеся с 6 по 11 классы. В рамках Всероссийской акции #ВМЕСТЕВСЕЙСЕМЬЕЙ# члены РДШ провели КВИЗ-игру.

Руководителями ДО ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди обучающихся: памятки для родителей по профилактике экстремизма «Экстремизм – угроза обществу», по обеспечению безопасности при обнаружении подозрительных предметов, используются социальные видеоролики антитеррористической направленности, ко Дню Российского флага.

Члены РДШ и юнармейцы приняли участие в республиканском конкурсе творческих работ «Мы против терроризма», а также в 7-й республиканской научно-практической конференции «Диалог культур народов – залог мира и согласия» по вопросам профилактики экстремизма и терроризма, укрепления межкультурных связей в детской и молодежной среде».

Акции «Милосердие», «Желтая ленточка», митинги «Мы помним, мы скорбим», «Беслан, мы с тобой», в которых принимают участие члены РДШ, позволяют формировать духовно-нравственные личностные качества, воспитывать у детей неприятие идеологии терроризма. Участие в проектах «Классные встречи», «Будь в движении», «Сила РДШ», в работе «Школа лидеров», Слета активистов, муниципальном слете членов РДШ, в мероприятиях, связанных с Годом добровольца, работа волонтерами во время муниципальных и республиканских мероприятий, имеют большое значение в привитии духовно-нравственных ценностей и социализации обучающихся.

Воспитание неприятия идеологии терроризма реализуется в том числе через курс внеурочной деятельности «Юнармия». В рамках курса ребята изучают документы движения, символику, структуру, историю Родины; проходят строевую, медицинскую

инженерную, тактическую и огневую подготовку; отрабатывают военные умения; участвуют в военно-спортивных играх и соревнованиях, таких как акция «Бессмертный полк», Вахта Памяти, военно-спортивных фестивалях среди юнармейцев, слетах общественного движения «Юнармия». Руководители отряда «Юнармия» регулярно проводят инструктажи и беседы по безопасности « Правила и порядок поведения при обнаружении взрывчатых веществ», «Меры личной безопасности», «Правила поведения в условиях ЧС», «Телефонный терроризм» и др. Воспитанники отрядов Юнармии принимают активное участие в мероприятиях, способствующих воспитанию патриотизма и гражданского самопознания:

<i>Наименование</i>	<i>Количество</i>
Число обучающихся образовательных организаций, принявших участие в мероприятиях	16196
Всего проведено воспитательных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей в том числе :	74
с участием представителей религиозных, общественных организаций,	64
деятелей культуры и искусства	23